



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  
ΣΚΟΠΙΑ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

## ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ Τεύχος 117

Επισκόπηση οικονομικών, εμπορικών και επιχειρηματικών  
ειδήσεων για τη Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας



- Ιανουάριος 2026 -

# Περιεχόμενα

<b>1. Επιχειρηματική δραστηριότητα</b>	<b>4</b>
<b>1.1 Ενέργεια και Ορυκτά</b>	<b>4</b>
-Δοκιμαστική λειτουργία του πετρελαιαγωγού Θεσσαλονίκη - Σκόπια	4
-Αύξηση 27% στην παραγωγή πράσινης ενέργειας στη Βόρεια Μακεδονία (στοιχεία Δεκεμβρίου 2025)	4
-Ενεργειακή ανακαίνιση δημόσιων κτιρίων στην Βόρεια Μακεδονία	4
-Μέσω ιδιωτικής επένδυσης αναζητείται λύση για κατασκευή φραγμάτων Υδροηλεκτρικού Σταθμού (Υ/Σ) Cebren	4
<b>1.2 Τομέας Κατασκευών, Δομικών Υλικών και Real Estate</b>	<b>4</b>
-Συνεχίζεται η μεγάλη αύξηση των τιμών ακινήτων στην πόλη των Σκοπίων	4
<b>1.3 Τραπεζικός &amp; Χρηματοοικονομικός Τομέας</b>	<b>5</b>
-Σταθερά τα συναλλαγματικά αποθέματα της Βόρειας Μακεδονίας	5
-Βόρεια Μακεδονία: Ετήσια αύξηση 10,1% στις συνολικές καταθέσεις και 13,0% στη συνολική πιστωτική στήριξη	5
-Το τραπεζικό σύστημα της Βόρειας Μακεδονίας παραμένει σταθερό	5
<b>1.4 Τομέας Μεταφορών &amp; Υποδομών</b>	<b>5</b>
-Έκλεισαν τα σύνορα Βόρειας Μακεδονίας - Ελλάδας για το διάστημα 26 έως 29 Ιανουαρίου 2026 για τα εμπορικά οχήματα (διαμαρτυρία για το νέο ευρωπαϊκό σύστημα Εισόδου – Εξόδου σε χώρες Σένγκεν)	5
<b>1.5 Τομέας Επικοινωνιών/Πληροφορικής &amp; Τεχνολογίας/Καινοτομίας</b>	<b>5</b>
-Επιλογή ουγγρικής εταιρείας ως τρίτου παρόχου κινητής τηλεφωνίας στη Βόρεια Μακεδονία	5
<b>1.6 Αγροτικός τομέας και τομέας Τροφίμων</b>	<b>6</b>
-Υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας για το Διεθνές Αγροεπιστημονικό Συνέδριο "Agromak 2026"	6
-Ανακατατάξεις στον κλάδο των υπεραγορών στην Βόρεια Μακεδονία	6
<b>1.7 Τομέας Τουρισμού</b>	<b>6</b>
-Σταθερά αυξητική η τάση του τουρισμού στην Βόρεια Μακεδονία	6
<b>1.8 Τομέας Εμπορίου</b>	<b>6</b>
- Βόρεια Μακεδονία: Αύξηση σε εισαγωγές και εξαγωγές (στοιχεία εντεκαμήνου 2025)	6
<b>1.9 Άλλες ειδήσεις επιχειρηματικού ενδιαφέροντος</b>	<b>6</b>
-Δελτίο τρεχουσών προκηρύξεων δημοσίων διαγωνισμών Βόρειας Μακεδονίας	6
<b>2. Οικονομικές ειδήσεις</b>	<b>7</b>
-Η Τελωνειακή Υπηρεσία της Βόρειας Μακεδονίας ανακοίνωσε αύξηση εσόδων για το 2025	7
-Ο διεθνής οργανισμός πιστοληπτικής αξιολόγησης «Standard & Poor's» διατήρησε την πιστοληπτική αξιολόγηση της χώρας στο επίπεδο «BB-» με σταθερή προοπτική	7
-Σύναψη ομολογιακού δανείου ύψους 1 δισ. ευρώ	7
-Αύξηση του μέσου καθαρού μισθού στη Βόρεια Μακεδονία	7
-Κεντρική Τράπεζα Βόρειας Μακεδονίας: Ανθεκτικότητα παρουσιάζει η οικονομία της χώρας	7
-Το Υπουργείο Οικονομίας της Βόρειας Μακεδονίας προωθεί εθνική στρατηγική για τις ΜΜΕ	8
-Βόρεια Μακεδονία: Στο 4,1% ο πληθωρισμός το 2025 σε ετήσια βάση	8
<b>3. Ευρωπαϊκή προοπτική</b>	<b>8</b>
-Συνάντηση Υπουργού Ευρωπαϊκών Υποθέσεων Βόρειας Μακεδονίας, με τον Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Βόρεια Μακεδονία	8
-Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε νέο πακέτο στήριξης ύψους 171 εκ. ευρώ για την τόνωση της ανάπτυξης των υποδομών και της ανάπτυξης του ιδιωτικού τομέα στις χώρες των Δυτικών Βαλκανίων	8
<b>4. Ειδήσεις γενικού ενδιαφέροντος</b>	<b>9</b>
-Βόρεια Μακεδονία: Μονοψήφιο ποσοστό ανεργίας αναμένεται για πρώτη φορά	9
-Εννέα ελληνικές επιχειρήσεις ανάμεσα στις πιο επιτυχημένες στην Βόρεια Μακεδονία	9
<b>5. Εκδηλώσεις και εκθέσεις</b>	<b>9</b>
-9η Διμερής Συνάντηση Γενικών Διευθυντών Τελωνείων Ελλάδας και Βόρειας Μακεδονίας	9

### **Σημειώσεις / Disclaimer :**

1. Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή.
2. Εφ' όσον δεν επιθυμείτε πλέον να λαμβάνετε τα Ενημερωτικά Δελτία του Γραφείου ΟΕΥ-Σκοπίων, παρακαλείστε όπως αποστείλετε σχετικό μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας ([ecocom-skopje@mfa.gr](mailto:ecocom-skopje@mfa.gr)).
3. Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που συλλέγονται από το Υπουργείο Εξωτερικών, παρέχονται από τα υποκείμενα αυτών εκουσίως και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για παροχή ενημέρωσής τους ή για στατιστικούς σκοπούς. Η διαχείριση και προστασία των προσωπικών δεδομένων υπόκειται στα οριζόμενα στο εθνικό, ενωσιακό και διεθνές δίκαιο σχετικά με την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως εκάστοτε ισχύει (Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την προστασία προσωπικών δεδομένων από το Υπουργείο Εξωτερικών: βλ. <http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-dedomenon>)
4. Οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται στο παρόν Ενημερωτικό Δελτίο προέρχονται τόσο από επίσημες πηγές (Κρατική Στατιστική Υπηρεσία, Κεντρική Τράπεζα, ιστοσελίδες Υπουργείων και δημοσίων φορέων κ.α.), όσο και από ειδήσεις σε έντυπα και άλλα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Το Γραφείο ΟΕΥ - Σκοπίων τηρεί επιφύλαξη ως προς τις ειδησεογραφικές πηγές για τις οποίες δεν εγγυάται την ακρίβειά τους.

### **Στελέχωση Γραφείου ΟΕΥ Σκοπίων:**

- Δούκας Μαρινόπουλος, Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄
- Βασίλης Γκατζάρας, Γραμματέας ΟΕΥ Β΄
- Άννα Τσολάκογλου, Γραμματέας ΟΕΥ Γ΄
- Aneta Cvetkovska, Επιστ. Συνεργάτης

# 1. Επιχειρηματική δραστηριότητα

## 1.1 **Ενέργεια και Ορυκτά**

### **-Δοκιμαστική λειτουργία του πετρελαιαγωγού Θεσσαλονίκη - Σκόπια**

Στις 31 Δεκεμβρίου 2025 τέθηκε σε πρώτη δοκιμαστική λειτουργία ο πετρελαιαγωγός Θεσσαλονίκη–Σκόπια, μετά από 13 έτη. Ο αγωγός εντάσσεται σε έναν κάθετο διάδρομο εφοδιασμού ενεργειακών προϊόντων, μεταφέροντας πετρέλαιο ντίζελ, βασικό προϊόν ενέργειας για την ευρύτερη περιοχή. Παράλληλα, με την έναρξη λειτουργίας του αγωγού θα διευκολυνθούν οι εξαγωγές προς τη Βόρεια Μακεδονία και άλλες γειτονικές αγορές, όπως το Κόσοβο, τη Νότια Σερβία και τη Βουλγαρία. Επιπλέον θα μειωθεί ο κυκλοφοριακός φόρτος και η περιβαλλοντική επιβάρυνση στον οδικό άξονα Ελλάδα – Βόρειας Μακεδονίας καθώς θα περιοριστεί η ανάγκη μεταφοράς καυσίμων με βυτιοφόρα.

### **-Αύξηση 27% στην παραγωγή πράσινης ενέργειας στη Βόρεια Μακεδονία (στοιχεία Δεκεμβρίου 2025)**

Σύμφωνα με στοιχεία από την Κρατική Εταιρεία Διαχείρισης Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (MEMO) η παραγόμενη ηλεκτρική ενέργεια ανήλθε συνολικά σε 51.980 MWh (Μεγαβατώρες) από ανανεώσιμες πηγές τον Δεκέμβριο του 2025, αριθμός που αντιστοιχεί σε αύξηση 26,5% σε ετήσια βάση. Τον περασμένο μήνα, 92 υδροηλεκτρικά εργοστάσια παρήγαγαν συνολικά 30.876 MWh, 79 φωτοβολταϊκά εργοστάσια παρήγαγαν 717 MWh, δύο αιολικά εργοστάσια παρήγαγαν 17.276 MWh και πέντε θερμικά εργοστάσια βιοαερίου και βιομάζας συνέβαλαν με 3.111 MWh. Το μερίδιο της συνολικής παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας από πηγές ανανεώσιμης ενέργειας άγγιξε το 8,3% τον Δεκέμβριο. Η συνολική εγκατεστημένη ισχύς των παραγωγών ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές ανήλθε για τον ίδιο μήνα σε 177.842 MW.

### **-Ενεργειακή ανακαίνιση δημόσιων κτιρίων στην Βόρεια Μακεδονία**

Το Υπουργείο Ενέργειας της Βόρειας Μακεδονίας ανακοίνωσε ένα νέο στρατηγικό Σχέδιο για την συστηματική ενεργειακή αναβάθμιση δημόσιων κτιρίων στη χώρα (από το 2025 έως το 2028). Σύμφωνα την νέα στρατηγική, τουλάχιστον το 3% της συνολικής επιφάνειας των δημόσιων κτιρίων αναμένεται να αναβαθμίζεται ενεργειακά κάθε χρόνο, με τα μέτρα ενεργειακής απόδοσης να αποτελούν υποχρεωτικό και αναπόσπαστο μέρος κάθε ενδεχόμενης ανακατασκευής. Με την εφαρμογή του εν λόγω Σχεδίου, το Υπουργείο δηλώνει ότι γίνεται ένα σημαντικό βήμα προς τη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας, τη μείωση του κόστους για τον δημόσιο τομέα, τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας στα ιδρύματα και τη σημαντική μείωση των επιβλαβών εκπομπών αερίων, σε συμφωνία με τις ευρωπαϊκές πολιτικές για το κλίμα.

### **-Μέσω ιδιωτικής επένδυσης αναζητείται λύση για κατασκευή φραγμάτων Υδροηλεκτρικού Σταθμού (Υ/Σ) Cebren**

Σύμφωνα με δηλώσεις της Υπ. Ενέργειας, κας Božinovska εξετάζονται δύο προτάσεις (από τη γαλλική εταιρεία EDF και από ιαπωνική εταιρεία) για την κατασκευή φραγμάτων Υ/Σ Cebren και Galishte. Ειδικά για το Cebren, η Κυβέρνηση της χώρας ενώ εξετάζει το ενδεχόμενο κατασκευής των σταθμών μέσω ΣΔΙΤ ή ίδιους πόρους, εντούτοις, το κόστος προκύπτει ιδιαίτερα αυξημένο για τον κρατικό προϋπολογισμό, με αποτέλεσμα να εξετάζεται πλέον και το ενδεχόμενο ο υδροηλεκτρικός σταθμός να κατασκευαστεί εξ' ολοκλήρου από ιδιώτη. Το κόστος του έργου υπολογίζεται να ανέλθει σε περίπου 1 δισ. ευρώ και οι σχετικές αποφάσεις αναμένεται να ληφθούν την προσεχή άνοιξη

## 1.2 **Τομέας Κατασκευών, Δομικών Υλικών και Real Estate**

### **-Συνεχίζεται η μεγάλη αύξηση των τιμών ακινήτων στην πόλη των Σκοπίων**

Σύμφωνα με στοιχεία της Κρατικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βόρειας Μακεδονίας, οι τιμές των διαμερισμάτων στα Σκόπια, αυξήθηκαν κατά 25% το τέταρτο τρίμηνο του 2025 σε ετήσια βάση και κατά 3,2% σε μηνιαία βάση. Η αύξηση έρχεται έπειτα από αντίστοιχες ανοδικές τάσεις το προηγούμενο διάστημα ήτοι 19,5% το πρώτο τρίμηνο και 19,9% το δεύτερο τρίμηνο του 2025.

### 1.3 Τραπεζικός & Χρηματοοικονομικός Τομέας

#### **-Σταθερά τα συναλλαγματικά αποθέματα της Βόρειας Μακεδονίας**

Σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας της Βόρειας Μακεδονίας, τα συναλλαγματικά της αποθέματα ανήλθαν σε 4,09 δισ. ευρώ στο τέλος Δεκεμβρίου 2025, σημειώνοντας αύξηση 63,1 εκατ. ευρώ σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα. Το μεγαλύτερο μέρος των συναλλαγματικών αποθεμάτων είναι τοποθετημένο σε τίτλους (74,2%), ακολουθούμενα από νομισματικό χρυσό (16,5%) και νομίσματα και καταθέσεις (9,3%). Ο διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας Trajko Slaveski δήλωσε πρόσφατα ότι τα συναλλαγματικά αποθέματα είναι περίπου 50% υψηλότερα από ό,τι το 2019 και βρίσκονται σε ένα ικανοποιητικό επίπεδο που εγγυάται τη σταθερότητα της συναλλαγματικής ισοτιμίας, παρέχοντας περιθώριο για παρέμβαση, εάν χρειαστεί.

#### **-Βόρεια Μακεδονία: Ετήσια αύξηση 10,1% στις συνολικές καταθέσεις και 13,0% στη συνολική πιστωτική στήριξη**

Σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας της Βόρειας Μακεδονίας οι συνολικές καταθέσεις το 2025 αυξήθηκαν κατά 10,1%, σε ετήσια βάση, κυρίως λόγω της αύξησης των καταθέσεων στον τομέα των νοικοκυριών. Σε ετήσια βάση, τα συνολικά δάνεια αυξήθηκαν επίσης κατά 13%, ως αποτέλεσμα της αύξησης των δανείων και στους δύο τομείς (νοικοκυριά και επιχειρήσεις), με ελαφρώς πιο έντονη συμβολή από τον εταιρικό τομέα.

#### **-Το τραπεζικό σύστημα της Βόρειας Μακεδονίας παραμένει σταθερό**

Κατά το τρίτο τρίμηνο του 2025, ο πιστωτικός κίνδυνος στο τραπεζικό σύστημα της Βόρειας Μακεδονίας σημείωσε περαιτέρω βελτίωση τόσο στον τομέα των νοικοκυριών όσο και στον τομέα των επιχειρήσεων. Το συνολικό ποσοστό των μη εξυπηρετούμενων δανείων μειώθηκε στο 2,3%, το οποίο αποτελεί νέο ιστορικό χαμηλό, σύμφωνα με στοιχεία της Κρατικής Τράπεζας της Βόρειας Μακεδονίας. Η βελτίωση αυτή οφείλεται στη μείωση του όγκου των μη εξυπηρετούμενων δανείων και στους δύο τομείς, κυρίως λόγω των υποχρεωτικών διαγραφών που εφαρμόστηκαν, σε συνθήκες συνεχούς αλλά επιβραδυνόμενης πιστωτικής ανάπτυξης.

### 1.4 Τομέας Μεταφορών & Υποδομών

#### **-Έκλεισαν τα σύνορα Βόρειας Μακεδονίας - Ελλάδας για το διάστημα 26 έως 29 Ιανουαρίου 2026 για τα εμπορικά οχήματα (διαμαρτυρία για το νέο ευρωπαϊκό σύστημα Εισόδου – Εξόδου σε χώρες Σένγκεν)**

Από τις 26/1 έως και τις 29/1 παρέμεινε κλειστό για τα εμπορευματικά οχήματα το σύνολο των διασυνοριακών διελεύσεων της Βόρειας Μακεδονίας με την Ελλάδα, λόγω συμμετοχής της Ένωσης Μεταφορέων Βόρειας Μακεδονίας (ΜΑΚΑΜΤΡΑΝΣ) στη διαμαρτυρία κατά της εφαρμογής του νέου Συστήματος Εισόδου-Εξόδου της Ε.Ε. στις χώρες Σένγκεν, το οποίο περιορίζει τον αριθμό διελεύσεων και παραμονής οδηγών φορητών από τρίτες χώρες στις χώρες Σένγκεν. Κατόπιν λήψης υπόψη από πλευράς της Ε.Ε των αιτημάτων της Ένωσης Μεταφορέων, και αναστολής της εφαρμογής του Συστήματος για τους μεταφορείς της Βόρειας Μακεδονίας, οι διασυνοριακές διελεύσεις άνοιξαν εκ νέου για τα εμπορικά οχήματα το βράδυ της 29<sup>ης</sup> Ιανουαρίου, στις 21.00 μ.μ., και έκτοτε έχει πλήρως αποκατασταθεί η κυκλοφορία στο σύνολο των συνοριακών διαβάσεων.

### 1.5 Τομέας Επικοινωνιών/Πληροφορικής & Τεχνολογίας/Καινοτομίας

#### **-Επιλογή ουγγρικής εταιρείας ως τρίτου παρόχου κινητής τηλεφωνίας στη Βόρεια Μακεδονία**

Στις 12 Ιανουαρίου 2026, θυγατρική εταιρεία της ουγγρικής «4iG» επιλέχθηκε από την Υπηρεσία Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών (ΑΕΚ) της Βόρειας Μακεδονίας ως ο τρίτος πάροχος κινητής τηλεφωνίας στη χώρα. Η νέα εταιρεία κατέβαλε το εφάπαξ τέλος δέσμευσης για την απόκτηση της τρίτης άδειας ραδιοσυχνότητας, και άρα δύναται να ξεκινήσει άμεσα τις δραστηριότητές της. Επιπρόσθετα, η «4iG» ανακοίνωσε ότι την επόμενη περίοδο σκοπεύει να επενδύσει περισσότερα από 100 εκατ. ευρώ στην ανάπτυξη του επιλεγθέντος παρόχου. Η ΑΕΚ αναφέρει ότι η είσοδος του τρίτου φορέα κινητής τηλεφωνίας στη χώρα θα έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση του ανταγωνισμού στην αγορά (ζήτημα που αποτελεί πάγια παρατήρηση στις εκθέσεις της Ευρ. Επιτροπής σχετικά με την πρόοδο της Βόρειας Μακεδονίας), καθώς επίσης και τη μείωση των τιμών των παρεχόμενων υπηρεσιών για τους πολίτες.

## 1.6 Αγροτικές τομέας και τομέας Τροφίμων

### -Υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας για το Διεθνές Αγροεπιστημονικό Συνέδριο "Agromak 2026"

Το Επιμελητήριο Βιολογικών Παραγωγών και το Ίδρυμα Πολιτισμού Κουμάνοβο υπέγραψαν στις 29 Ιανουαρίου 2026 Μνημόνιο Συνεργασίας για την υλοποίηση του δεύτερου Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου Αγροβιομηχανίας "Agromak 2026", το οποίο θα πραγματοποιηθεί στο Κουμάνοβο από τις 2 έως τις 4 Απριλίου 2026. Το φετινό θέμα έχει τίτλο: «*Τοπικοί Πόροι και Παγκόσμιες Προκλήσεις: Ολοκληρωμένες Προσεγγίσεις για Βιώσιμη Αγροτική Ανάπτυξη στην Εποχή της Κλιματικής Αλλαγής*». Το συνέδριο διοργανώνεται από το Επιμελητήριο Βιολογικών Παραγωγών της Βόρειας Μακεδονίας (ΚΟΡ) και το Διεθνές Σλαβικό Πανεπιστήμιο. Επίσης, συνδιοργανώνεται από τις Σχολές Γεωργίας από τα Πανεπιστήμια «Goce Delchev», «St. Kliment Ohridski», το Πανεπιστήμιο του Τέτοβο, καθώς και Σχολές και Ιδρύματα από τη Σερβία.

### -Ανακατατάξεις στον κλάδο των υπεραγορών στην Βόρεια Μακεδονία

Η γνωστή διεθνής αλυσίδα υπεραγορών «Spar», με έδρα την Ολλανδία, εισέρχεται στην αγορά της Βόρειας Μακεδονίας μέσω της εξαγοράς της αλυσίδας Kit-Go ενώ φέρεται να έχει υποβάλει και προσφορά αγοράς των μεγαλύτερων καταστημάτων της εταιρείας «Tinex» που λειτουργούν υπό το σήμα «Super Tinex». Η αλυσίδα υπεραγορών Kit-Go, με περίπου 60 καταστήματα σε όλη τη χώρα, είχε προ ολίγων ετών περιέλθει στην εταιρεία Viva Fresh (Κόσοβο) έναντι 60 εκατ. ευρώ. Σημειώνεται ότι η εταιρεία Kit-Go αποτελεί την 45<sup>η</sup> μεγαλύτερη, σε κύκλο εργασιών, εταιρεία (περίπου 100 εκατ. ευρώ το 2024) και την 6<sup>η</sup> μεγαλύτερη αλυσίδα supermarket στην Βόρεια Μακεδονία. Η εξαγορά προστίθεται στην κινητικότητα του κλάδου τα τελευταία έτη, με τελευταία την είσοδο της αλυσίδας Lidl, η οποία δραστηριοποιείται ήδη στην χονδρική αγορά, ενώ αναμένεται να λειτουργήσει αρκετά καταστήματα λιανικής τη διετία 2027-2028.

## 1.7 Τομέας Τουρισμού

### -Σταθερά αυξητική η τάση του τουρισμού στην Βόρεια Μακεδονία

Σύμφωνα με στοιχεία της Κρατικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βόρειας Μακεδονίας, το Νοέμβριο του 2025, επισκέφτηκαν την χώρα 77.570 τουρίστες, οι οποίοι πραγματοποίησαν συνολικά 146.605 διανυκτερεύσεις. Το 25,7% του αριθμού αποτέλεσαν εγχώριοι τουρίστες και το 74,3% ξένοι τουρίστες. Κατά την περίοδο Νοεμβρίου 2025-Ιανουαρίου 2026, σε σύγκριση με την ίδια περίοδο πέρυσι, ο αριθμός των τουριστών αυξήθηκε κατά 6% και των διανυκτερεύσεων κατά 0,8%.

## 1.8 Τομέας Εμπορίου

### - Βόρεια Μακεδονία: Αύξηση σε εισαγωγές και εξαγωγές (στοιχεία εντεκαμήνου 2025)

Σύμφωνα με στοιχεία της Κρατικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βόρειας Μακεδονίας, το εμπορικό έλλειμμα της χώρας αυξήθηκε κατά 7% σε ετήσια βάση το διάστημα Νοεμβρίου 2025-Ιανουαρίου 2026. Οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 2,58%, φτάνοντας περίπου τα 7,42 δισ. ευρώ κατά τους έντεκα μήνες έως τον Νοέμβριο, ενώ οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά 3,88%. Οι εξαγωγές της Βόρειας Μακεδονίας αφορούσαν κυρίως καταλύτες από ευγενή μέταλλα ή ενώσεις ευγενών μετάλλων ως δραστική ουσία, καλωδιώσεις ανάφλεξης και άλλες καλωδιώσεις που χρησιμοποιούνται σε μηχανοκίνητα οχήματα, αεροσκάφη ή πλοία, εξαρτήματα καθισμάτων και άλλους καταλύτες. Η χώρα εισήγαγε κυρίως πετρέλαιο και έλαια που προέρχονται από παράγωγα πετρελαίου (εκτός από το αργό), μέταλλα της ομάδας πλατίνα και μηχανοκίνητα οχήματα. Οι κύριοι εμπορικοί εταίροι της χώρας κατά την ίδια περίοδο ήταν η Γερμανία, το Ηνωμένο Βασίλειο, η Κίνα, η Ελλάδα και η Σερβία.

## 1.9 Άλλες ειδήσεις επιχειρηματικού ενδιαφέροντος

### -Δελτίο τρεχουσών προκηρύξεων δημοσίων διαγωνισμών Βόρειας Μακεδονίας

Το δελτίο τρεχουσών προκηρύξεων δημοσίων διαγωνισμών στη Βόρεια Μακεδονία, Αρ. Τεύχους Νο.82/2025 από 20 Ιανουαρίου 2026, είναι διαθέσιμο στην ακόλουθη ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ - Σκοπίων στη διαδικτυακή πύλη AGORA:

[https://agora.mfa.gr/infofiles/TENDERS%20No%2082\\_2026%20mk.pdf](https://agora.mfa.gr/infofiles/TENDERS%20No%2082_2026%20mk.pdf)

## 2. Οικονομικές ειδήσεις

### **-Η Τελωνειακή Υπηρεσία της Βόρειας Μακεδονίας ανακοίνωσε αύξηση εσόδων για το 2025**

Σύμφωνα με ανακοίνωσή της, η Τελωνειακή Υπηρεσία της χώρας συγκέντρωσε το 2025 συνολικά έσοδα ύψους 2,14 δισ. ευρώ, ποσό που αντιπροσωπεύει αύξηση 5,2% ή 105 εκατ. ευρώ σε σύγκριση με το 2024. Η αύξηση καταγράφηκε σε όλη τη βάση των τελωνειακών εισπράξεων με τα τελωνειακά έσοδα να σημειώνουν αύξηση 15,5%, τα έσοδα από τον φόρο αυτοκινήτων να αυξάνονται κατά 12,5%, τους ειδικούς φόρους κατανάλωσης κατά 5,9% και τον ΦΠΑ στις εισαγωγές κατά 3,2%.

### **-Ο διεθνής οργανισμός πιστοληπτικής αξιολόγησης «Standard & Poor's» διατήρησε την πιστοληπτική αξιολόγηση της χώρας στο επίπεδο «BB-» με σταθερή προοπτική**

Διατήρησε στο επίπεδο «BB-» με σταθερή προοπτική την αξιολόγηση της χώρας ο οίκος Standard & Poor's σημειώνοντας ότι αναμένει η οικονομική ανάπτυξη να φτάσει περίπου το 3,5% το 2026, ενώ μεσοπρόθεσμα θα σταθεροποιηθεί γύρω στο 3%, με σταδιακά αυξανόμενο τον ρόλο των ιδιωτικών επενδύσεων και της εξωτερικής ζήτησης. Ο εγκριθείς προϋπολογισμός για το 2026, όπως αναφέρεται στην έκθεση, προβλέπει μέτρια μείωση του ελλείμματος του προϋπολογισμού, που προβλέπεται στο 3,5% του ΑΕΠ, διατηρώντας παράλληλα υψηλό επίπεδο κεφαλαιουχικών επενδύσεων. Τα έσοδα αναμένεται να αυξηθούν ταχύτερα από τις δαπάνες, ως αποτέλεσμα της βελτιωμένης εισπράξης και της ισχυρής οικονομικής δραστηριότητας, ενώ η κατηγορία των δαπανών παραμένει προσανατολισμένη στις κεφαλαιουχικές επενδύσεις σε υποδομές, καθώς και στους μισθούς, τις συντάξεις και τις κοινωνικές μεταβιβάσεις. Ο οργανισμός αξιολογεί ότι η δημοσιονομική εξυγίανση βρίσκεται σε εξέλιξη, αν και το δημόσιο χρέος παραμένει υψηλότερο σε σύγκριση με την περίοδο προ της πανδημίας. Η Standard & Poor's αναφέρει στην έκθεσή της, επίσης, ότι οι κίνδυνοι καθοδικής πορείας που σχετίζονται με το εξωτερικό περιβάλλον, ιδίως τις οικονομικές εξελίξεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση, εξισορροπούνται σε μεγάλο βαθμό από την ανθεκτικότητα της εγχώριας οικονομίας, τη σταθερότητα του χρηματοπιστωτικού συστήματος και τη συνετή προσέγγιση της νομισματικής πολιτικής.

### **-Σύναψη ομολογιακού δανείου ύψους 1 δισ. ευρώ**

Σύμφωνα με ανακοίνωση εδώ Υπουργείου Οικονομικών, η χώρα δανείστηκε με επιτυχία ποσό ενός δισ. ευρώ το οποίο θα καταβληθεί σε δύο δόσεις. Πρόκειται για το 10ο ευρωομόλογο, όπως ονομάζεται, το οποίο αποφασίστηκε να εκδοθεί σε δύο δόσεις των 500 εκατ. ευρώ η καθεμία, με διάρκεια τεσσάρων και οκτώ ετών, αντίστοιχα. Επισημαίνεται η αυξημένη ζήτηση των επενδυτών κατά την προεγγραφή συμμετοχής για τον πλειστηριασμό, η οποία ανήλθε στο ποσό των δύο δισ. ευρώ, με μια διαφοροποιημένη επενδυτική βάση, ενώ μετά το άνοιγμα της δημοπρασίας, η συνολική προφορά ξεπέρασε τα τέσσερα δισ. ευρώ (τα επιτόκια ανήλθαν σε 3,875% για τη δόση με λήξη τεσσάρων ετών και 4,75% για τη δόση με λήξη οκτώ ετών). Η Βόρεια Μακεδονία επέλεξε τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή με στόχο να καλύψει μεγάλο μέρος των δανειακών της αναγκών για το τρέχον έτος. Το δημόσιο χρέος της χώρας ανέρχεται περίπου στο 57% (γ' τρίμηνο 2025) με το εκτιμώμενο έλλειμμα για το 2026 να προβλέπεται περίπου στο 4%. Η Κυβέρνηση καταβάλει προσπάθειες να συγκρατήσει τους σχετικούς δείκτες, και μάλιστα για το 2026 προέβη σε μείωση κεφαλαιουχικών δαπανών σε σύγκριση με το 2025.

### **-Αύξηση του μέσου καθαρού μισθού στη Βόρεια Μακεδονία**

Σύμφωνα με στοιχεία της Κρατικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βόρειας Μακεδονίας, τον Νοέμβριο του 2025, ο μέσος μηνιαίος καθαρός μισθός που καταβλήθηκε ανήλθε σε 45.961 δηνάρια ή σε περίπου 748,5 ευρώ, ο οποίος είναι 9,4% υψηλότερος από ό,τι τον Νοέμβριο του 2024. Ο ακαθάριστος μισθός ανήλθε σε 69.141 δηνάρια ή σε 1.126 ευρώ. Ο υψηλότερος μέσος μισθός παρατηρείται στον κλάδο της πληροφορικής με 83.496 δηνάρια ή 1.359 ευρώ.

### **-Κεντρική Τράπεζα Βόρειας Μακεδονίας: Ανθεκτικότητα παρουσιάζει η οικονομία της χώρας**

Σύμφωνα με δηλώσεις του Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της Βόρειας Μακεδονίας, η εγχώρια οικονομία παρουσιάζει ανθεκτικότητα στους παγκόσμιους κινδύνους και αναμένεται να συνεχίσει τη σταθερή ανάκαμψή της την επόμενη περίοδο. Οι θετικές αυτές τάσεις αναμένεται να συνεχιστούν και το 2026, υποστηριζόμενες από τη σταδιακή ανάκαμψη των οικονομιών των βασικών εμπορικών εταίρων της Βόρειας Μακεδονίας και την αυξημένη υλοποίηση έργων υποδομής στη χώρα. Επίσης, οι δημόσιες επενδύσεις σε οδικές και σιδηροδρομικές υποδομές, μαζί με έργα σε τοπικό επίπεδο,

εφόσον τηρηθούν τα χρονοδιαγράμματα, εκτιμάται ότι θα διαδραματίσουν καθοριστικό ρόλο στη διατήρηση της οικονομικής ανάπτυξης. Οι ιδιωτικές επενδύσεις —ιδίως στους τομείς της μεταποίησης και της ενέργειας— που ενισχύονται από τις ισχυρές εισροές άμεσων ξένων επενδύσεων, αναμένεται να συμβάλουν σημαντικά στην οικονομική δραστηριότητα της χώρας.

#### **-Το Υπουργείο Οικονομίας της Βόρειας Μακεδονίας προωθεί εθνική στρατηγική για τις ΜΜΕ**

Το Υπουργείο Οικονομίας της Βόρειας Μακεδονίας παρουσίασε πενταετή εθνική στρατηγική για την ανάπτυξη των Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων (ΜΜΕ) για το διάστημα 2025-2030, η οποία αποσκοπεί στην εξασφάλιση αυξημένης ανταγωνιστικότητας και στο υψηλότερο εξαγωγικό δυναμικό της χώρας. Η στρατηγική περιλαμβάνει μέτρα που αποσκοπούν στην απλούστευση των κανονισμών, στη βελτίωση της πρόσβασης στη χρηματοδότηση και στη στήριξη της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης των επιχειρήσεων. Οι ΜΜΕ αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της εθνικής οικονομίας, αντιπροσωπεύοντας σχεδόν το 99% του συνολικού αριθμού των επιχειρήσεων στην χώρα και συντηρώντας σχεδόν τα τρία τέταρτα του εργατικού της δυναμικού.

#### **-Βόρεια Μακεδονία: Στο 4,1% ο πληθωρισμός το 2025 σε ετήσια βάση**

Σύμφωνα με στοιχεία της Κρατικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Βόρειας Μακεδονίας, το 2025 ο πληθωρισμός κατέγραψε αύξηση 4,1%, σε σχέση με το 2024 και ο δείκτης λιανικών τιμών 3,6%. Η μεγαλύτερη αύξηση καταγράφηκε στην κατηγορία των εστιατορίων και ξενοδοχείων κατά 7,2%, ακολουθούμενη από την κατηγορία αναψυχής και πολιτισμού κατά 6,4%. Τα αλκοολούχα ποτά, ο καπνός και τα φάρμακα αυξήθηκαν σε τιμές κατά 5,9%, και τα τρόφιμα και τα μη αλκοολούχα ποτά κατά 5,2%. Η αύξηση του πληθωρισμού τον Δεκέμβριο του 2025, σε σύγκριση με τον Νοέμβριο του 2025, είναι αποτέλεσμα της αύξησης του κόστους ζωής σε διάφορες ομάδες, εκ των οποίων η πιο σημαντική είναι η αύξηση των τιμών των μεταφορών κατά 5,8%. Τον Δεκέμβριο, καταγράφηκε, επίσης, μείωση της τιμής των τροφίμων και των μη αλκοολούχων ποτών κατά 0,4%.

### **3. Ευρωπαϊκή προοπτική**

#### **-Συνάντηση Υπουργού Ευρωπαϊκών Υποθέσεων Βόρειας Μακεδονίας, με τον Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Βόρεια Μακεδονία**

Ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης της Βόρειας Μακεδονίας και Υπουργός Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, Μπεκίμ Σάλι, πραγματοποίησε συνάντηση στις 12/1/2026 με τον Επικεφαλής της Ε.Ε. στην χώρα κ. Μιχάλη Ρόκα. Ο υπουργός Σάλι επιβεβαίωσε τη σαφή και συνεπή δέσμευση της κυβέρνησης στην πορεία της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης, τονίζοντας ότι η ένταξη στην ΕΕ και οι μεταρρυθμίσεις που σχετίζονται με την ευρωπαϊκή ατζέντα παραμένουν βασική προτεραιότητα, με έμφαση στα συγκεκριμένα αποτελέσματα, την ενίσχυση των θεσμικών ικανοτήτων και την αύξηση της εμπιστοσύνης των πολιτών στην διαδικασία προσχώρησης. Στη συνάντηση τονίστηκε η σημασία της συνέχειας της συνεργασίας με τα θεσμικά όργανα της Ε.Ε. και της διατήρησης της θετικής δυναμικής της διεύρυνσης, μέσω της αποτελεσματικής εφαρμογής των μεταρρυθμίσεων.

#### **-Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε νέο πακέτο στήριξης ύψους 171 εκ. ευρώ για την τόνωση της ανάπτυξης των υποδομών και της ανάπτυξης του ιδιωτικού τομέα στις χώρες των Δυτικών Βαλκανίων**

Το νέο πακέτο στήριξης, όπως ανακοίνωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, περιλαμβάνει επενδύσεις από διάφορες πηγές της ΕΕ για τη χρηματοδότηση έργων στην Βόρεια Μακεδονία, την Αλβανία, τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη και το Μαυροβούνιο, με στόχο την ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και της περιφερειακής συνδεσιμότητας στα Δυτικά Βαλκάνια. Το συνολικό ποσό των κεφαλαίων, ήτοι 91,8 εκατ. ευρώ που προορίζονται για έργα υποδομών στις τέσσερις χώρες, αναμένεται να κινητοποιήσουν συνολικά 263 εκατ. ευρώ σε επενδύσεις, μέσω μόχλευσης, σε επτά έργα στον ψηφιακό τομέα, την καθαρή ενέργεια, το ανθρώπινο κεφάλαιο, τις μεταφορές και το περιβάλλον. Κύρια έργα σε αυτό το πακέτο περιλαμβάνουν τη βελτίωση του συστήματος μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας της Βόρειας Μακεδονίας, την κατασκευή και την ανακαίνιση εκπαιδευτικών εγκαταστάσεων στη Βόρεια Μακεδονία και το Μαυροβούνιο, με σκοπό την επίτευξη ενεργειακής αποδοτικότητας των κτιρίων.

#### **4. Ειδήσεις γενικού ενδιαφέροντος**

##### **-Βόρεια Μακεδονία: Μονοψήφιο ποσοστό ανεργίας αναμένεται για πρώτη φορά**

Σύμφωνα με διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία, αναμένεται για πρώτη φορά στη χώρα να υπάρξει μονοψήφιο ποσοστό ανεργίας. Ο αριθμός των ανέργων κινείται πλέον κοντά στις 90 χιλιάδες, σε σύγκριση με 91 χιλιάδες τον Νοέμβριο του 2025. Σημειώνεται ότι στη χώρα παρατηρείται έλλειψη εργατικού δυναμικού, ιδίως σε τομείς τεχνολογίας αλλά και έντασης εργασίας στον πρωτογενή τομέα. Για τον λόγο αυτό, στα μέσα Ιανουαρίου 2026 η κυβέρνηση ενέκρινε 10.000 άδειες εργασίας για αλλοδαπούς για το τρέχον έτος.

##### **-Εννέα ελληνικές επιχειρήσεις ανάμεσα στις πιο επιτυχημένες στην Βόρεια Μακεδονία**

Σύμφωνα με τον ετήσιο κατάλογο του Κέντρου Ευρωπαϊκών Επιχειρήσεων Σκοπίων (Euro Business Center Skopje), μεταξύ των 200 μεγαλύτερων επιχειρήσεων στη Βόρεια Μακεδονία για το 2024-2025, περιλαμβάνονται εννέα (9) επιχειρήσεις ελληνικών ή μεικτών συμφερόντων (από επτά το 2022). Συγκεκριμένα, ως προς τον κύκλο εργασιών, την 2η θέση στον σχετικό κατάλογο διατηρεί η εταιρεία OKTA (Όμιλος HELLENIQ ENERGY), η οποία αποτελεί τον κυριότερο προμηθευτή καυσίμων στην Βόρεια Μακεδονία, με κύκλο εργασιών περίπου 722 εκατ. ευρώ. Στην 29η θέση εντοπίζεται η εταιρεία PIVARA SKOPJE AD (Coca Cola HBC – Heineken), με κύκλο εργασιών 138,5 εκατ. ευρώ. Η εταιρεία VEROPOULOS DOOEL βρίσκεται στην 35η με συνολικά έσοδα περίπου 115 εκατ. ευρώ. Η εταιρεία USJE AD (Όμιλος TITAN) ευρισκόμενη στην 41η θέση εμφανίζει ετήσιο κύκλο εργασιών 104 εκατ. ευρώ. Στην 58η θέση βρίσκεται η εταιρεία DOJRAN STEEL (Όμιλου ΣΙΔΕΝΟΡ) με κύκλο εργασιών 82,6 εκατ. ευρώ. Η εταιρεία PROTERGIA ENERGY DOOEL (METLEN) ενισχύει τη θέση της σημαντικά και ανήλθε στην 66η θέση με κύκλο εργασιών 74,2 εκατ. ευρώ. Στην 73η εντοπίζεται η εταιρεία παροχής ηλεκτρικής ενέργειας EDS (ΔΕΗ Α.Ε.), η οποία εμφανίζει κύκλο εργασιών 66,7 εκατ. ευρώ, ενώ την 166η θέση καταλαμβάνει η εταιρεία MERMEREN KOMBINAT (Παυλίδης Μάρμαρα Α.Ε.), με κύκλο εργασιών ύψους περίπου 32,1 εκατ. ευρώ. Τέλος, η εταιρεία καπνικών προϊόντων SEKE DOOEL (ΣΕΚΕ) κατέχει την 186η θέση με κύκλο εργασιών 26,9 εκατ. ευρώ.

#### **5. Εκδηλώσεις και εκθέσεις**

##### **-9η Διμερής Συνάντηση Γενικών Διευθυντών Τελωνείων Ελλάδας και Βόρειας Μακεδονίας**

Στις 26/2/2026 προγραμματίζεται στα Σκόπια η διεξαγωγή της «9ης Διμερούς Συνάντησης Γενικών Διευθυντών Τελωνείων Ελλάδας και Βόρειας Μακεδονίας», σε συνέχεια προηγούμενης αντίστοιχης Συνάντησης που πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στη Θεσσαλονίκη στις 20/12/2024.